

# 民長紀

## 第 1、2 章

若蘇厄死後，以色列人繼續他們的戰役佔領客納罕所有土地。

但隨著時間的流逝，以色列人開始忘記主他們的神。

結果，以色列人事事都不順利。

為了幫助他們，主任命民長帶領他們。

百姓跟隨民長一陣子。

但當民長死了，百姓再次轉向偶像崇拜。

親愛的神，請不要讓我忘記你。

請幫我每天向你祈禱和愛你

## 第 3 章

一些以色列人忘記主他們的神並崇拜假神。

因此，他們被厄東王奴役八年。

他們向神哭求幫助，而神興起了敖特尼耳，加肋布的侄子，領導和拯救他們。

其後，這土地享有和平四十年。

但是，當敖特尼耳死了，

以色列人又開始做冒犯主的事，並再次被摩阿布王厄革隆奴役十八年。

又一次他們哭求主的幫助，

而神興起了厄胡得，一個左撇子。

當厄胡得獻貢品給厄革隆，他對厄革隆說：「我有機密消息給你。」

當他們獨處，厄革隆以為他是安全的，因為厄胡得的刀在他的右大腿上。

厄胡得然後用他的左手突然抓住刀殺害厄革隆。

在君王的侍從知道厄革隆的死亡前，厄胡得從君王的住所逃離。

厄胡得則激起了以色列人對抗和打敗摩阿布人，之後該地享有和平八十年。

主，請在每一個國家興起優秀的領導人

## 第 4 章

厄胡得死後，以色列人又開始違背主並因此再次失去他們的自由與安寧。

主然後使用德波辣拯救百姓，她是民長和先知。

德波辣吩咐阿彼諾罕的兒子巴辣克去與百姓的壓迫者息色辣作戰。

巴辣克說他會去，只要德波辣跟他一起去。她同意，但又說，他的猶豫會導致主將戰爭的勝利給與一個女人，而不是巴辣克。

當巴辣克的軍隊擊潰息色辣的，息色辣逃走並避難到赫貝爾的妻子雅厄耳的帳篷裏。

當息色辣疲倦熟睡，雅厄耳把帳棚上的木樑釘進他的頭，他死了。這樣主再次救了以色列人。

親愛的神，請在生活戰鬥中給我更多勇氣  
(並請保護和祝福 Barack Obama!)

## 第 4、5、6 章

息色辣的軍隊被打敗後，  
這土地享有和平四十年。

但隨後以色列人再次轉向偶像崇拜，  
因此，他們被米德楊人壓迫七年。

主隨後興起了基德紅拯救百姓。

按著主的指示，基德紅在夜間拆毀了  
在父親屋裏的巴耳祭壇。

當米德楊人聽到基德紅所作之事，  
他們準備攻打以色列人。

主的神充滿基德紅和他團結了以色列人。

基德紅要求戰鬥成功的標記，於是對主說：

「現在看，我攤開一把羊毛在地上；  
明天早上，若露水只落在羊毛上，  
而不是周圍的土地，那麼我知道  
你將要藉著我的手拯救以色列。」

而次日清早果然如此：  
地是乾的但羊毛被露水濕透。

基德紅要求第二個標記，  
要求羊毛是乾的，但遍地覆蓋著露水。

於是神做了基德紅的要求：  
羊毛保持乾的，而地上有露水。

親愛的主，感謝你聆聽基德紅的祈禱  
（並請祝福基德紅會的工作，  
它將聖經放在世界各地的酒店！）

## 第 7 章

基德紅準備對米德楊人開戰。  
但神告訴他減少士兵的數目。

軍隊被告知：

「讓任何害怕或恐懼的人回家。」

兩萬二千人回家；一萬人留下。

主說還是太多。

「這麼多人也許導致以色列宣稱  
勝利與主無關。」

因此，基德紅領他們到河邊去喝水。

所有像狗舔水喝的，他安置在一邊。  
這些計有三百人。

其餘的跪下來並用他們的雙手喝水。  
這些被打發回家。

基德紅把三百人分作三隊，  
圍繞米德楊人的營地。

他把號角和放有火把的空水罐交給各人。

在半夜，他們進攻。他們吹號角和打破罐子，  
右手拿著號角，左手拿著火把。

米德楊人驚醒，以為以色列人人數眾多。

米德楊人在他們的恐慌中互相攻擊，  
當他們逃離營地時。

以色列人把米德楊人趕出以色列的家園。

親愛的神，  
為基德紅的勇氣和領導才能感謝你

## 第 8 章

基德紅打敗以色列人所有的敵人後，  
以色列人要求他作他們的統治者。

他回答說：

「不是我來統治你們，也不是我兒子；  
主該是你的統治者。」

基德紅死後，以色列人又開始崇拜當地偶像。  
他們不再記得常常拯救他們的主。

百姓也沒有恩待基德紅的家族，  
儘管這家族為以色列所做的好事。

親愛的主，  
請永遠不要讓我成為一個忘恩負義者

## 第 9 章

基德紅的妻妾生下七十個兒子。  
其中一個兒子阿彼默肋客是妾侍所生。

阿彼默肋客成為君王，當殺害七十個  
所有同父異母兄弟後，除了一人外。

逃脫的同父異母兄弟是約堂。

阿彼默肋客統治以色列三年。  
其後，神降惡魔在阿彼默肋客  
和舍根城的領導人之間。

舍根城的領導人反叛阿彼默肋客。  
阿彼默肋客開始攻擊和摧毀他們的城鎮。

阿彼默肋客圍攻特貝茲城。  
人民到城堡躲避。

當阿彼默肋客試圖放火燒城堡時，  
在城堡裏的一名女子扔下一塊磨石，  
它擊碎了阿彼默肋客的頭。

阿彼默肋客要替他拿兵器的少年用刀殺死他，  
如此，沒人可以說他是被一個女人殺死。

親愛的主，請阻止壞人傷害其他人

## 第 10、11 章

以色列人又事奉假神，  
而且他們再次受壓迫，  
這次是阿孟人。

以色列人向依弗大求助。  
依弗大是一名妓女的兒子。  
他的兄弟把他逐出家，  
和不會給他分享他們父親的產業。

依弗大流亡國外並成為一位知名的戰士。

依弗大同意幫助以色列人，  
當他們同意讓他成為他們未來的領導人。

依弗大試圖與阿孟人理論，  
但君王拒絕議訂和約。

主的神降在依弗大，  
他帶領以色列人戰勝阿孟人。

親愛的主，願你的神給所有領導人勇氣

## 第 12、13 章

依弗大在以色列作民長六年。  
其後的二十五年，依貝贊（七年）、  
厄隆（十年）和阿貝冬（八年）作民長。  
這些民長之後，以色列人再次對主不忠，  
因此，他們被培肋舍特人壓迫四十年。

就在那時，

主的天使對瑪諾亞的妻子顯現並對她說：

「你是不育的，從未生育。不過，  
你即將懷孕生子。剃刀不可觸及他的頭，  
因為他從母胎就獻給主。  
就是他從培肋舍特人拯救以色列。」

那婦人生了一個兒子，給他起名叫三松。  
孩子長大而主祝福他。

親愛的主，請祝福所有不育的婦女

## 第 14 章

三松想與一個培肋舍特女人結婚，  
即使風俗習慣要求他跟以色列人結婚。

去探望那個住在培肋舍特人領土上的女人，  
在路上，三松遇到一隻年輕的獅子。

主的神充滿三松，他就赤手空拳撕開那獅子。

三松再次探訪該女人的家時，  
看見在獅子屍體內有一窩蜜蜂和蜂蜜。

村民擺設七天婚宴。但他們害怕三松，  
所以他們安排三十人陪伴他。

三松挑戰他們回答一個謎語：  
如果他們在七天內猜出正確答案，  
他會給他們三十塊銀和三十套禮服。  
但是如果他們猜不到正確的答案，  
他們必須給三松三十塊銀和三十套禮服。  
他們接受挑戰。

三松訴說他的謎語：  
「食者生出食品，強者生出甘甜。」  
三天過去而他們不能解這個謎語。  
如此他們要求三松的妻子查出答案。  
每天她以懇求和眼淚煩擾三松，  
直到第七天，他告訴她。  
她然後告訴同胞。

同胞其後對三松說：  
「什麼比蜜糖還甜？什麼比獅子還強？」  
三松於是去培肋舍特人附近的一個城鎮，  
而在那裏殺死三十人。  
他拿了他們的禮服送給三十個婚宴客人。  
充滿憤怒，他衝出了村莊，並回到父母家。  
他的妻子其後嫁給作他伴郎的一個同伴。

親愛的神，請幫助我控制我的憤怒

## 第 15 章

當三松發現他的妻子嫁給別人時，他放火焚燒培肋舍特人的農作物報復。

培肋舍特人於是攻擊猶大的土地，嘗試捕捉三松。

避免與培肋舍特人戰爭，猶大人用繩把三松捆起，把他交在培肋舍特人手中。

但是當培肋舍特人走近他時，三松充滿主的神，就掙脫繩索。

他看見一塊死驢腮骨在地上，在他逃走前，使用它殺死很多培肋舍特人。

三松作以色列民長二十年。

親愛的主，你曾經給三松力量。  
請給我面對生活戰鬥的力量。

## 第 16 章

三松去迦薩和進入一個妓女的房子。迦薩人嘗試捉拿三松，但是他躲避他們。

三松其後愛上一個女人，名叫德里拉。培肋舍特人的領袖勸說德里拉，

查出三松超凡力量的秘密。

德里拉天天煩擾三松，直到他告訴她他的秘密：

「剃刀從未接觸過我的頭，因為從我誕生起，我就已特地獻給神。

如果剃去我的頭髮，我會失去我的力量。」

當三松睡著，德里拉就剃去他的頭髮，並召喚培肋舍特人抓住他。

培肋舍特人綁住三松，剷去他的眼睛，用鐵鏈把他鎖在監獄中。

但在監獄中，三松的頭髮開始再長。

培肋舍特人在大殿舉行特別典禮，慶祝三松被捕。

在典禮時他們將三松遊行，然後使他站在兩柱中間。

三松祈求主再一次賜他力量，而主聽他的祈禱。

他然後使用他的超凡力量，拉倒支撐大殿的主柱。

這樣，他臨死時，所殺的培肋舍特人，比他進監獄前還多。

親愛的主，你曾經給三松特殊力量。  
請給我面對生活戰鬥的力量。

## 第 17 - 21 章

三松死後，以色列沒有領導人，隨著無法無天和無政府狀態變得普遍，於是各人任意行事。

親愛的主，請不要讓秩序混亂  
在我們的世界增長。